Ukrairiska Olimpiada Informatyczna Junioréw i Dziewczat 2023 - Dzier drugi
Krakéw, Polska, 23 kwietnia, 2023

Problem A. Ped pitki

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1 second
Memory limit: 256 megabytes

Mamy n pitek baseballowych i n maszyn do ich obstugi. Kazda pitka ma swoja wage w;, a kazda maszyna
ma swojg moc obstugi p;. Mozemy wybraé pitke i maszyne do jej obstugi. Powiedzmy, ze trudnosé ztapania
i-tej pitki obstugiwanej za pomocg maszyny j wynosi w; x p;. Chcemy wybraé¢ pare (i; j) taka, ze kazda
inna para (i';j') (i #4 i j # j') ma trudnos¢ zlapania mniejsza lub réwna trudnosci ztapania pary (i; 7).
Podaj liczbe takich par.

Input

Pierwsza linia wejscia zawiera pojedyncza liczbe catkowita n (1 <n < 2-10°%) — liczbe pilek i maszyn do
obstugi.
Druga linia wejscia zawiera n liczb calkowitych w; (1 < w; < 10?) — wagi pilek.

Trzecia linia wejécia zawiera n liczb calkowitych p; (1 < p; < 10%) — moce maszyn do obstugi.

Output
Wypisz jedna liczbe caltkowita — odpowiedZ na problem.
Scoring
1. (7 punktow): n < 3;
2. (7 punktéw): wszystkie w; sa réwne i wszystkie p; sa réwne;
3. (8 punktéw): wszystkie w; sa réwne;
4. (9 punktow): w;, p; < 1000;
5. (23 punkty): n < 100
6. (24 punkty): n < 1000
7. (22 punktéw): brak dodatkowych ograniczeri.
Examples
standard input standard output
2 2
13
2 4
4 2
1596
7453
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Problem B. Klasyczny problem zapytan

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1 second

Memory limit: 256 megabytes

Dostajesz dwie liczby catkowite C' i L oraz tablice a sktadajaca sie z n liczb catkowitych. Masz ¢ zapytan
w formacie [ r x. Po kazdym zapytaniu musisz:

1. odja¢ x od wszystkich elementéw na przedziale [I; 7] tablicy a;

2. powiedzieé, czy istnieje dobry przedzial S na tablicy a. Przedzial S jest uwazany za dobry, jesli
len(S) > L iavg(S) < C, gdzie len(S) oznacza dlugosé przedzialu S, a avg(S) oznacza $rednia
wartos¢ na przedziale S.

Input

Pierwsza linia wejécia zawiera cztery liczby catkowite n, L (1 < L <n <2-10%), ¢ (1 <¢<2-10%),C
(—10° < C < 10?).

Druga linia wejscia zawiera n liczb catkowitych a; (—10° < a; < 10%) — dana tablica a.

Nastepne ¢ linii zawieraja po trzy liczby catkowite I, 7 (1 <1 <r <n), x (0 <z < 107) kazda — opis
zapytan.

Output

Wypisz ¢ linii, z ktérych kazda sklada sie z YES, jesli istnieje dobry przedzial S, lub NO w przeciwnym
razie.

Scoring

11 punktow): n < 3;

N

12 punktéw): n < 100, ¢ < 1000;

w

14 punktéw): ¢ =1, C' = 0;

( ):
( ):
( ):q
4. (15 punktéw): C
( ):
( ):

5. (19 punktéw): ¢ =

6. (29 punktéw): brak dodatkowych ograniczeri.
Example

standard input standard output

4232 NO

56 34 NO

122 YES

131

142
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Problem C. Zapytania o drzewo

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 1 second

Memory limit: 256 megabytes

Dostajesz potaczony graf z n wierzchotkami i n—1 krawedziami — innymi stowy, jest to drzewo. Wierzchotek
1 jest korzeniem drzewa. Na wierzcholku v jest zapisana liczba calkowita a,. Koszt drzewa definiujemy jako
operacja bitowa X0R wszystkich jego wartosci. Dostajesz q zapytan, zawierajacych dwie liczby catkowite v
i z. Kazde zapytanie wykonuje a,, = a, ® x dla wszystkich u nalezacych do poddrzewa wierzchotka v, a @
oznacza operacje X0R. Jak wiadomo, ten problem moze by¢ latwo rozwigzany przez naszych uczestnikow,
ale gdyby wszystko bylo takie latwe, ten problem nie pojawitby sie na tej olimpiadzie. Wiesz, ze niektére
zapytania zostaly zmienione przez zlosliwego Antona. Zatem prosisz o znalezienie sumy kosztéw modulo
998244353, wszystkich 27 drzew, ktére mozna uzyskaé przez zastosowanie niektérych (byé moze zadnych)
zapytan na drzewie.

Input
Pierwsza linia wejscia zawiera dwie liczby catkowite n (1 < n < 2-10°)iq (1 < g < 2-10%) — liczba
wierzchotkéw w drzewie i liczba zapytan odpowiednio.

Druga linia wejscia zawiera n liczb calkowitych a; (0 < a; < 2°0) — wartosci zapisane na wierzchotkach
drzewa.

Nastepne n — 1 linii zawieraja po dwie liczby catkowite u i v kazda — krawedzie danego drzewa.

Nastepne ¢ linii zawieraja po dwie liczby catkowite v (1 <v < n)iz (0 < z < 259) kazda — opis zapytan.

Output
Wypisz jedna liczbe catkowita w pierwszej linii — odpowiedZ na problem.
Scoring
1. (7 punktow): ¢ < 2;
2. (12 punktéw): ¢ < 10;
3. (16 punktow): g < 20;
4. (18 punktéw): a;,x < 2;
5. (13 punktéw): a;,x < 1024
6. (15 punktéw): a;, = < 2!8;
7. (19 punktéw): brak dodatkowych ograniczer.
Example
standard input standard output
53 28
10231
12
13
34
35
32
4 3
15
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Problem D. Anton - straznik

Input file: standard input
Output file: standard output
Time limit: 3 seconds
Memory limit: 256 megabytes

Anton jest straznikiem odpowiedzialnym za m obiektéw o numerach od 1 do n. Istnieje réwniez n — 1
drég, gdzie i-ta droga taczy obiekty u; i v; 1 ma dlugosé w;. Z kazdego obiektu mozna dotrzeé¢ do obiektu
1.

Na poczatku Anton znajduje sie w obiekcie 1.

Zdefiniujmy priorytet kazdego obiektu jako minimalng liczbe drég, ktére trzeba przeby¢ z tego obiektu do
obiektu 1. Na przykiad dla obiektu 1 ta liczba wynosi 0; dla wszystkich obiekté6w bezposrednio potaczonych
z 1, wynosi 1, i tak dalej.

Anton musi odwiedzié¢ wszystkie obiekty. Musi najpierw odwiedzié¢ wszystkie obiekty, ktére maja priorytet
1, nastepnie te, ktére maja priorytet 2, i tak dalej. Jesli istnieja obiekty o tym samym priorytecie, Anton
moze wybraé¢ kolejnosé ich odwiedzania. Zauwaz, ze moze odwiedzi¢ kazdy obiekt o priorytecie k tylko po
odwiedzeniu wszystkich obiektéw o priorytecie k — 1.

Znajdz minimalng odleglosé, jaka musi przeby¢.
Input
W pierwszej linii znajduje si¢ liczba calkowita n (1 < n < 10).

W drugiej linii znajduje si¢ n — 1 liczb catkowitych p;, ktére wskazuja, ze istnieje droga z obiektu ¢ 4+ 1 do
obiektu p; (1 < p; < n).

W trzeciej linii znajduje sie n — 1 liczb calkowitych w;, ktére sa dtugosciami drég miedzy obiektami ¢ 4 1
ip (1<w; <10%).

Zagwarantowane jest, ze mozna dotrzeé¢ do wszystkich innych obiektéw z obiektu 1.
Output
Wyjscie powinno zawieraé¢ pojedynczg liczbe catkowita — odpowiedZ na problem.

Scoring

4 punkty): 1 <n < 10;
5 punktéw): 1 < n < 22;
13 punktéw): nie wiecej niz 6 obiektéw ma ten sam priorytet;
nie wiecej niz 10 obiektéw ma ten sam priorytet;

1<n<10%

(
(
(

4. (10 punktéw
(
(15 punktow
(

):
):
15 punktow): w; =
):
):

38 punktéw): bez dodatkowych ograniczen.
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Examples

standard input standard output
7 85
311156
14 106 57 3
5 42
1234
56 10 21
4 58
111
4 10 30
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